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Modřanská farnost - kontakty 
Farní úřad 

ThMgr. Jerzy Gapski 
Úřední hodiny na faře: úterý: 9.00–12.00, středa: 13.30–17.30, pátek: 14-17. 
(Kněze lze samozřejmě vyhledat i mimo úřední hodiny, avšak vzhledem 
k dalším povinnostem duchovního správce doporučujeme domluvit schůzku 
předem.) 
Adresa fary: K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4. Tel. 242 410 672, 724 324 555. V 
případě nepřítomnosti duchovního správce též tel. 604 879 084, 777 237 148. 
Internetová adresa: www.modranska.farnost.cz   
Číslo farního účtu: 191195305/0300 

 
 
 
 

Modřanský chrámový sbor 
Sbormistr Roman Z. Novák – tel. 257 960 891, 602 665 517. 
Zkoušky sboru se konají ve středu od 19 hodin na faře. 

 
 
 
 

Chlapecký sbor Pueri Cantate 
Přijímáme chlapce do 13-ti let. Bližší informace podá pan ředitel kůru 
Miloslav Šimek (tel. 604/879084). Dění ve sboru můžete sledovat na 
vývěsce v kostele nebo na internetových stranách pueri.info 

 
 
 
 

Farní Charita 
Charita je otevřena vždy ve čtvrtek mezi 16-17. hodinou (ulice K otočce,  
za bývalou samoobsluhou, u MŠ). 
Bližší informace podá paní Anna Rázková na tel. 241-77-25-35. 
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Vážení farníci!  
Jak obdivuhodná a tajemná je Boží moudrost! Kdo by si pomyslel, že 

Bůh pošle na svět svého syna, aby vyrůstal v malém městečku jako ubohý 
tesař? Kdo by si pomyslel, že se všemohoucí Boží Syn narodí v jeskyni, 
daleko od nic neznamenajícího městečka v Palestině? Neočekávali bychom 
spíše, že se Boží Syn narodí v Římě, aby mohl přijmout korunu krále 
národů, která mu patří? Nebo v Jeruzalémě, v náboženském centru svého 
lidu, kde by jej mohli prohlásit Mesiášem? Avšak tento ubohý příchod 
Božího Syna na svět nás nutí k tomu, abychom se ještě více zamysleli nad 
cílem jeho příchodu.  

 Ježíš jej vysvětluje na začátku svého veřejného působení. Posloužila 
mu k tomu slova proroka Izaiáše: „Duch Páně na mně spočívá, protože mě 
pomazal, poslal mě hlásat chudým radostnou zvěst, vyhlásit zajatým 
propuštění a slepým navrácení zraku, utlačovaným dát svobodu, vyhlásit 
milostivý rok Páně.” (Lk 4, 18-19). Později, když si jeho učedníci chtěli 
získat privilegia v Božím království, Ježíš je pokáral tím, že jim řekl, že „... 
Syn člověka nepřišel, aby si nechal sloužit, nýbrž aby sloužil a svůj život 
dal jako výkupné za mnohé.” (Mt 20, 28). 

Ježíš přišel jako služebník, naplněný láskou a soucitem k potřebným. 
Ponížil se k našemu postavení, abychom mohli být spolu s ním vzkříšeni z 
mrtvých a uvedeni do Boží slávy. Hlásal všem svobodu a naději. Přišel, 
aby nás zbavil hříchů a hlásal pro nás čas milosrdenství. 

Stojíme na prahu nového církevního roku, na začátku Adventu, který 
je časem přípravy na příchod Ježíše Krista, na příchod Lásky a Milosti.  

Bůh nám vychází vstříc. Chce s námi mluvit, chce oživit v našich 
srdcích Slovo. Příslib Boží přítomnosti má moc naplnit naše srdce radostí a 
pokojem. Víme přece, jak se radovali andělé při narození Ježíše, jak  
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zpívali a oslavovali Boha. Připravme v čase Adventu svá srdce, 

abychom se mohli spolu s anděli radovat z příchodu našeho Spasitele na 
tento svět. Spolu se všemi svatými vzdejme čest Bohu, který je plný lásky 
pro svůj lid! 
Požehnané vánoční svátky všem farníkům a čtenářům vyprošuje 

Otec Jerzy 
*** 

Rorátní mše svaté 
V době adventní konáme jako vždy v minulých letech rorátní mše svaté 
každé úterý a každý čtvrtek od 6 hodin ráno. Mše svaté v 8 hodin ráno 
budou během adventu pouze o sobotách a nedělích. 
 
   Co vlastně výraz „roráty” znamená? Původ tohoto názvu tkví v introitu 
„Rorate, caeli desuper et nubes pluant justum...” (Dej rosu, nebe nad námi, 
ať z oblak skane spása...), a odkazuje na Izaiášovo proroctví. Výraz ’roráty’ 
je tedy odvozený od latinského slovesa rorare = rosit.  
    České země měly až do 2. vatikánského koncilu výsadu, že po celý 
advent (i v neděli) se směla slavit tato mariánská mše v bílé barvě, v sobotu 
dokonce smělo být Gloria, v časných ranních hodinách. 
   Týmž názvem pak začaly slynout zpěvy, které při těchto bohoslužbách 
konala literátská bratrstva, zrušená za Josefa II. Ještě v roce 1921 bylo 
Vladimírem Hornofem do tehdejšího Českého kancionálu přejato celkem 
sedm úplných takových mešních zpěvů, takže na každý den týdnu včetně 
neděle byl určen jiný. Některé nápěvy se ovšem během týdne vícekrát 
opakovaly s jiným textem. 
   Ještě dříve, než se během adventu stalo zvykem postupně zapalovat čtyři 
svíce, přidávala se každou neděli jedna sloka písně rorátních zpěvů – 
vzývající příchod Spravedlivého, kterého lidstvo potřebuje jako země vláhu. 
Při první se prosí o odpuštění vin, při druhé se vyznávají hříchy, během třetí 
se dodává prosba o vykoupení a čtvrtá je již Boží odpovědí a útěchou. Jistě 
lze skloubit obojí a každou neděli zažehnout jednu svíci na adventním věnci 
spolu se zpěvem jedné sloky rorátů. 
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Tříkrálová sbírka 
 
    Podobně jako v předchozích letech pořádá i letos Arcidiecézní charita 
Tříkrálovou veřejnou sbírku na své aktivity. Smyslem této sbírky je mj. 
upozornit nevěřící svět na existenci katolické charity a umožnit těm, kdo 
nechodí do kostela, aby na ni přispěli.  
   Věříme, že se i v naší živé farnosti najdou ochotní „králové“, kteří se do 
této akce zapojí. Vedoucí skupinky musí být dospělý, jeho dvoučlenný 
„královský“ doprovod mohou tvořit děti. Každá skupinka dostane potřebné 
pověření a zapečetěnou pokladničku. Pořádat veřejnou sbírku ve prospěch 
něčeho, co je otevřené všem, je spravedlivé. Vždyť služeb katolické církve 
– počínaje šatstvem a azylovými domy konče – nevyužívají zdaleka pouze 
věřící! 
    Zájemci a zájemkyně nechť se přihlásí u otce Jerzyho nebo u paní Dany 
Hejhalové (tel. 604259951). 
    
 

Pořad mší svatých 2. února 2006 
S předstihem oznamujeme, že ve čtvrtek 2. února 2006 o svátku Uvedení 
Páně do chrámu (lidově Hromnic) budou v našem kostele dvě mše svaté: 
v 8.00 a v 18.00. 
 

Dětem 
 

Co bylo před Vánoci? 
 
O Vánocích slavíme narození Pána Ježíše. Znáš ale události, které Ježíšovu 
narození předcházely? Jestli chceš vyluštit vánoční luštěnku, musíš k 
obrázkům přiřadit správné věty a pak obrázky uspořádat tak, jak se události 
staly. Tajenku pak přečteš v rámečcích pod obrázky. Když si nebudeš vědět 
rady, pomůže ti evangelium svatého Lukáše. 
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   Dnes je možno v souladu s všeobecnými předpisy s výjimkou nedělí, 
slavností a svátků až do 16. prosince včetně používat formulář „ O 
Panně Marii v době adventní” a sloužit mši svatou v bílé liturgické 
barvě. Od 17. do 24. 12. ovšem musí být barva fialová s formulářem 
příslušného dne. 

*** 
 

Adventní duchovní obnova Modřanské farnosti 
    V sobotu 10. prosince 2005 proběhne v naší farnosti duchovní obnova 
na téma „Pokušení Ježíše Krista a náš život” pod vedením P. Františka 
Ptáčka, SDB, na kterou jsou srdečně zváni nejen modřanští farníci!  
    
Sejdeme se ráno před devátou hodinou na faře, kde se dopoledne budou 
střídat jednotlivá zamyšlení a ticho s rozjímáním. Bude též možnost 
přistoupit ke svátosti smíření. Dopolední program ukončíme v kostele 
společnou adorací před Nejsvětější Svátosti Oltářní a mší svatou.  
     
Během dopoledního programu bude na faře k dispozici káva, čaj, 
minerálka a malé občerstvení (můžete-li přinést bábovku, koláč apod., 
budeme rádi). Po mši svaté zveme srdečně všechny účastníky na společný 
oběd na faře.  
                                                          P. Bažantová a M. Sixtová 
 

*** 
 

Úklid a vánoční výzdoba kostela 
Úklid a vánoční výzdoba kostela se uskuteční v pátek 23. prosince od 9 
hodin. Předem děkujeme všem ochotným pomocníkům!  
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K zamyšlení 

 
        K předvánoční době patří příběh o hledání příbytku. Maria a Josef 
přišli z Nazareta do Betléma, protože tak nařídili císařští výběrčí daní. Pro 
Marii to byla doba, kdy měla porodit dítě. Sotva kdy byla nějaká jiná 
událost z vánoční doby vylíčena s takovou lidovou zbožností a tak názorně! 
Maria a Josef klepali na mnoho dveří, ale nikdo je nepřijal. Maria a Josef 
odcházejí od lhostejných a uzavřených domů do stáje. Tam jsou ti, kteří 
nemají téměř nic. Zde je ještě někdo očekáván. Zde mají ještě místo. 
     Když bude jednou Dítě Mariino nazývat tyto chudé pro jejich vnímavost 
k Boží skutečnosti blaženými a bohaté varovat před tupostí soběstačnosti, 
pak se toto slovo už potvrdilo právě v hodině hledání příbytku. 
    Bůh se stává člověkem. Toto vtělení Boha nám otevírá úžasné 
perspektivy. Bůh sám od sebe vychází vstříc nám lidem. Bůh přichází sám 
od sebe ke mně. Jakou cenu musím mít pro tohoto Boha, když On činí 
takový krok? Jedná z nepochopitelné náklonnosti k nám lidem... 
 Tak daleko nám vyšel Bůh vstříc, že veškerým jeho uvažováním a 
snažením je, aby naplnil náš lidský život. Kdo tuto vánoční událost byť jen 
tuší, rozumí také, proč v hodině narození Vykupitele nebe a 
země, andělé a lidé, celé viditelné a neviditelné stvoření mohou pouze 
žasnout a nakonec propuknout v jásavé volání: „Sláva na výsostech Bohu a 
na zemi pokoj mezi lidmi...” 
    Potom by se totiž mělo udát to, co církev o Vánocích nazývá „svatou 
výměnou”. Bůh se stává člověkem, abychom my lidé obdrželi účast na 
životě  Božím. Byl by to nejkrásnější a nejlepší dárek k Vánocům, kdyby 
nás přicházející adventní chvíle vždy více k tomuto příchodu přiváděly: 
Příchod Boha k člověku a příchod člověka k Bohu.  
    Jednomu každému je řečeno: Příchod Boha ke mně. Můj příchod k Bohu. 
Příchod v nepřekonatelném tajemství lásky Boží. Jak přece vhodně zpíváme 
v adventní písni: ”Ó, blaze zemi, ó, blaze městu, že tohoto krále má u sebe. 
Blaze všem srdcím, že tento Král přichází.” 
                                                                                    –jg– 
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POŘAD  MŠÍ SVATÝCH  
O VÁNOČNÍCH  SVÁTCÍCH 2005 

 

Sobota 24.12. 2005 - Štědrý den 
15,30 hod. pro rodiny s dětmi 

17,00 hod. 
24,00 hod. půlnoční 

 

Neděle 25.12.2005 - Boží hod vánoční 
8,00 hod. 
9,30 hod. 
18,00 hod. 

 

Pondělí 26.12. 2005 - sv. Štěpána 
8,00 hod. 
9,30 hod. 
18,00 hod. 

 

Sobota 31.12.2005 - děkovné mše svaté na závěr roku  

8,00 hod. 
18,00 hod. 

 

Neděle 1. 1 . 2006 
mše svaté na Nový rok budou podle nedělního pořadu 

 


